

聚力乡村大振兴 打造魅力小城市 精心绘就马屿新时代“富春山居图”

■马屿镇党委书记 项爱光

马屿镇将坚决贯彻落实市两会精神,对标“六问”提能,锚定“最优”争先,以“一马当先”的奋斗姿态拼出高质量发展新格局、新业绩,努力以一域之光为大局添彩。



答“六问”晒指标

2023第一季度指标

- 规上工业产值增速10%
- 规下工业营业收入增速68%
- 谋划亿元产业项目2个
- 固定资产投资2.2亿元
- 限上批零住餐业营业额增速35%
- 限上社会消费品零售额增速15%
- 高新技术产业产值增速12%
- 规上工业研发经费增速18%

2023年度指标

- 规上工业产值增速12%
- 规下工业营业收入增速35%
- 制造业投资2亿元
- 工业技改投资0.9亿元
- 谋划亿元产业项目5个
- 固定资产投资10亿元
- 限上批零住餐业营业额增速30%
- 限上社会消费品零售额增速15%
- 高新技术产业产值增速14%
- 规上工业研发经费增速18%

勇立潮头 奋楫争先 凝心聚力谱写南滨高质量发展新篇章

■南滨街道党工委书记 张挺

“六问”对标、“实干”做答。2023年,南滨街道将深入贯彻全市“赶超再出发、勇闯争一流”拼经济拼改革创新发展大会精神,聚力新阶段、奋进新征程,全力攻坚“开门红”、奋力拼抢“全年红”,坚定不移地在“勇闯新路谱写中国式现代化瑞安篇章”新征程中勇立潮头、勇当“尖兵”。



答“六问”晒指标

2023第一季度指标

- 规上工业产值增速11%
- 规下工业营业收入增速23%
- 制造业投资2.51亿元
- 工业技改投资1.51亿元
- 固定资产投资总额3.5亿元

2023年度指标

- 规上工业产值增速13%
- 规下工业营业收入增速35%
- 制造业投资10.2亿元
- 工业技改投资8亿元
- 固定资产投资总额16亿元
- 限上批零住餐业销售额增速30%
- 限上社会消费品零售额增速9%
- 高新技术产业产值增速15%
- 高新技术产业投资8.96亿元
- 规上工业研发经费增速19%

聚焦产业提质,乘势而上激活发展引擎。深入践行“地瓜经济”一号开放工程,加快眼镜科创园、和阳电梯、九甲老工业区改造等项目建设,积极招引卡贝卫浴、明亮光学等企业总部回归,争取上半年落地高等院校项目。深化农村“三位一体”改革,擦亮“马屿好粮”金名片,创成国家农业产业强镇。高标准打造环圣井山文旅康养产业带,大力发展节庆经济,争创国家4A级旅游景区。

聚焦城建提速,借势而进刷新城乡颜值。全力推进“三万”行动,加快木材、钢材市场搬迁和马南、五甲区块改造。谋划实施15个水环境综合整治项目,加速截污纳管和镇域道路改建工程,高水平建设跃马未来社区。坚持“一村一品”“一村一韵”,联片推进和美乡村建设,创成

未来乡村3个,美丽乡村精品村、示范村15个,匠心雕琢“城中有田、田中有城、田城相融”的生态宜居小城市。

聚焦治理提效,聚势而强夯实基层根基。坚持抓党建促治理,推广“共享社·幸福里”,开拓共富工坊、长者食堂等共享场景,探索“村集体+农户+农民专业合作社”强村富民路径。全面实施低收入家庭综合帮扶六大行动,启动建设马南幼儿园,改造提升新马养老院,打造全龄友好马屿样板。建立矛盾纠纷多元化解机制,强化群防群治队伍,提升网格化、智慧化安全保障体系。

责重如山,行胜于言。马屿镇将全面增强“赶超再出发、勇闯争一流”的攻坚态势,锤炼“冲在前、干在前”的责任担当,为谱写中国式现代化瑞安篇章作出马屿贡献。

聚力突破要素保障,争出赶超发展新空间。大力实施“万亩整治、万亩盘活、万亩拆改”要素保障攻坚行动,深化“五未整治”,向存量要空间、向“低效”要土地,力争全年清理“五未”土地71亩,改造提升低效工业用地100亩,全力推动土地资源要素向优质项目倾斜,为高质量发展拔清障碍、扫清“拦路虎”。

聚力重塑城镇风貌,拼出全域和美新图景。深入挖掘南滨特色资源禀赋,重塑古韵水乡风貌,打造南戏故里小镇。围绕蔡桥、龙潜两个村未来乡村试点,以农房审批风貌管控为抓手,协调农房单体设计和水乡整体风貌关系,以点带面绘制江南水乡版富春山居图,打造具有南滨特色的未来乡村样板区。

聚力做强科创引擎,闯出蝶变升级新路径。深入推进“先进制造、战新崛起”五大行动,探索构建“数字化车间—智能工厂—未来工厂”梯度培育机制,加速实现先进制造业蝶变跃升,力争全年完成企业智能化改造26家,实现战略性新兴产业、数字经济核心产业产值增速10%以上,奋力闯出一条质量更高、效益更好、结构更优的发展新路。

风雨兼程奋进路,昂扬澎湃踏歌行。2023年,南滨街道将以争的勇气、拼的精神、闯的魄力,奋力谱写高质量发展新篇章,为高水平打造“青春都市·幸福瑞安”贡献南滨力量。

“原来最好的设计人才资源就在家门口!” 仙降盛情邀约 温州高校院长带队“串门”



走访仙降企业

本报讯(记者 项颖)党的二十大报告指出,要加强企业主导的产学研深度融合,强化目标导向,提高科技成果转化和产业化水平。为抢抓产业发展新风口,3月中下旬,仙降街道班子带队,走访温州大学、浙江工贸职业技术学院等多所高校,以产学研为主线,建立校企合作,助推仙降产业发展。

在仙降街道的盛情邀约下,3月29日下午,浙江工贸职业技术学院设计与数字艺术学院院长王本轶带领鞋类设计与工艺、电子商务、光电制造等专业主任及骨干教师走访仙降时尚轻工企业,了解仙降企业现状及需求,并在街道会议室召开时尚轻工产学研高质量发展座谈会,与辖区企业代表面对面交流。

在沟通交流环节,仙降街道办事处主任张陈敏详细介绍仙降产业状况与需求;王本轶对学院的专业基本情况做简单介绍;仙降企业主结合企业实际情况畅所欲言。“仙降有1000多家企业,既有龙头高

端企业,也有发展中的企业,都可以成为学院的实践基地,满足不同学生的实习、就业需求!”仙降同新会会长、企业主许一雨表示,人才紧缺、流动大是仙降企业共同的烦恼,希望通过政府、学校、企业三方联动,实现人才“本地化”供应,助力仙降企业高质量发展。

“原来最好的设计人才就在家门口,我们还每年跑到各地招聘设计师!”现场,仙降米修电子商务有限公司负责人李定国表示,设计人才是鞋企最大的竞争力,希望政府能与浙江工贸职业技术学院建立合作关系,为企业输送设计类人才。

其他企业主表示,因仙降缺乏电子商务类人才,不得已将企业电商中心搬迁至杭州运营,增加了企业运营成本,希望未来高校能为企业“量身定制”该类人才。

仙降街道相关负责人表示,之前仙降街道班子组团走访,此次高校院长亲自带队“串门”,让双方都有了更深入的了解。下一步,将启动深度合作模式,打造产学研

基地、研发中心等载体,在人才培养和学生就业方面拓宽合作渠道,让仙降的企业主、设计师进入高校“取经”,高校的学生来到仙降实习、就业,使产教融合更为紧密,合力奏响仙降产业高质量发展“最强音”。

【链接】

浙江工贸职业技术学院设计与数字艺术学院始建于2000年,设有鞋类设计与工艺、眼视光技术、工业设计、艺术设计、广告设计与制作、动漫制作技术、文化市场经营管理七大专业以及校企共建特色班。先后荣获“教育部国家级教学团队”“国家精品专业”“教育部高职高专教学改革试点专业”“教育部现代学徒制试点专业”“浙江省高职高专重点建设专业”“浙江省高职高专示范性实践教学基地”等荣誉。

智创仙降 RUI BAO

深夜发小广告? 整治! 瑞安高压清理小广告助力文明城市建设

本报讯(记者 潘虹 通讯员 朱为国 胡旭)“这些街头小广告不仅有淫秽内容,还涉嫌诈骗,市民切莫扫上面二维码。如有发现类似情况,可以联系警方。”日前,瑞安警方成功破获多起制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利案。民警提示,这类行为不仅不文明,严重还将触及法律。

据了解,2月中下旬,经市民投诉和民警路面巡查发现,有人夜晚在安阳路、安康路一带路边停放的车辆上散发“涉黄”淫秽卡片,极大影响我市文明城市形象。经视频追踪和警方蹲守,安阳派出所民警不仅现场抓获散发卡片的湖北籍女子代某,还顺藤摸瓜,挖出印刷“窝点”,找到制作淫秽物品的魏某、王某二人。

经查,魏某、王某对涉嫌制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪的犯罪事实供认不讳。魏某从网上QQ群接单,在上线的指挥下,在自己网站进行印刷,雇佣人员利用夜晚到指定区域停放车辆上散发“涉黄”小广告,以此获得佣金。

这些小广告内容涉嫌传播淫秽,印刷的二维码涉嫌诈骗或不良诱导信息,此举不仅涉嫌违法,还有悖社会主义精神文明

建设要求。该所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定对代某等4人进行行政拘留、罚款等处罚。

3月上旬,玉海派出所也发现有人凌晨在滨江大道、后垟路等道路两旁停放的车辆散发“涉黄”小广告,经警方连夜蹲守,成功抓获犯罪嫌疑人。市公安局将继续保持高压严打态势,对此类案件进行严肃追查,发现一起严惩一起,维护我市公共环境文明有序。

据悉,自2017年我市获得全国文明城市荣誉以来,我市通过深入实施“一年一体一行动”,掀起环境整治热潮,市容环境明显改善,城市面貌越来越美。今年,我市继续推进重点问题专项整治,重点开展空中缆线、小广告专项整治、市场及周边环境、交通秩序等专项整治工作,解决文明城市创建中的重点、难点问题,助力我市向更高水平全国文明城市迈进,勇夺全国文明城市创建“三连冠”。



我市首次开展 社区矫正对象职业技能培训

本报讯(记者 潘虹 通讯员 吴盛俊 戴小娜)“现在短视频很流行,这次培训很实用。”近日,市人力社保局联合市司法局为我市社区矫正对象送去为期两天的短视频制作技能培训课。据悉,这是我市首次开展社区矫正对象职业技能培训。

新媒体时代下,短视频成为当今信息的主要传递方式之一。此次培训邀请了温州理工学院的教师进行授课,主要围绕短视频策划、拍摄、后期制作等方面,向学员们讲解画面景别、画面构图、固定镜头等知识。培训课上,学员们认真听讲,仔细记

录,并与授课老师积极互动交流。有学员表示,平时就喜欢看短视频,对短视频制作也不陌生。这次培训,他们系统地学习了短视频制作的理论知识,提升了短视频制作技能,也更加全面地掌握了短视频制作的实操技巧。学员们纷纷表示:“很实用,学到了!”

下阶段,两部门将针对社区矫正对象的职业技能需求,加大职业技能培训力度,提高社区矫正对象基本劳动素质和参与社会就业竞争的能力,让社区矫正对象有一技之长,可以更好地融入社会、适应社会,切实提升帮扶实际成效。